

数说中国

# 制造业增加值占全球比重近30% 我国制造业综合实力持续提升

■记者 张欣欣

新华社北京7月26日电 工信部规划司司长王伟26日表示,我国制造业增加值从2012年的16.98万亿元增加到2021年的31.4万亿元,占全球比重从22.5%提高到近30%,持续保持世界第一制造大国地位,供给体系质量大幅提升。

王伟是在26日工信部举行的“推动制造业高质量

发展 夯实实体经济根基”新闻发布会上作出上述表述的。

王伟说,制造业综合实力持续提升主要体现在规模优势不断巩固、体系完整优势更加凸显、产品竞争力明显增强。我国技术密集型的机电产品、高新技术产品出口额分别由2012年的7.4万亿元、3.8万亿元增长到2021年的12.8万亿元、6.3万亿元,制造业中间品贸易在全

球的占比达到20%左右。目前,国家新型工业化产业示范基地已有445家,具有较大规模和较强竞争力的先进制造业集群306家,在增强我国制造业供给能力和产业链韧性方面发挥了关键作用。

与此同时,制造业生产模式发生了深刻变革。我国重点工业企业关键工序数控化率、数字化研发设计工具普及率2021年分别达到

55.3%和74.7%,较2012年分别提高30.7和25.9个百分点。

王伟表示,下一步,工信部将统筹好短期稳增长和中长期提质增效升级,加快新旧动能接续转换,推动制造业高质量发展。

在稳投资方面,加快扩大制造业设备更新和技术改造投资,加强5G、工业互联网等新型基础设施建设

布局和应用。在增动能方面,抓好传统产业改造提升,加快新一代信息技术、高端装备、新能源汽车等新兴产业规模化发展。在育主体方面,加强优质企业梯度培育,推动大中小企业融通发展。在优环境方面,继续深化“放管服”改革,落实好各项工业稳增长政策和惠企政策,努力营造有利于制造业高质量发展的良好环境。

## 1至5月高技术制造业实际使用外资同比增长32.9%

■记者 张欣欣

新华社北京7月26日电 工信部规划司副司长姚珺26日表示,今年1至5月,我国高技术制造业实际使用外资同比增长32.9%,制造业是外商投资的重点领域。

姚珺是在26日工信部举行的“推动制造业高质量发展 夯实实体经济根基”新闻发布会上作出上述表述的。

他说,党的十八大以来,我国不断缩减外商投资的准入限制,推动一般制造业领域全面开放,越

来越多外资主动投向先进制造、高新技术、节能环保等领域。

对于社会关注的产业链转移话题,他表示,产业链转移是全球化与市场机制发挥作用的结果。虽然一些外资企业加速多元化布局,但总体来看,外商对华投资步伐

并没有放慢。

“下一步,我们将扩大制造业高水平开放,积极营造公平竞争的市场化、法治化、国际化营商环境。”他说,一是支持外资加大在华投资,鼓励外资投向先进制造、高新技术等领域,运用部省联动服务保障机制,全

力支持重点外资项目加快落地。二是鼓励国内企业加强国际合作,做优做精一批国际产能和装备制造合作项目,共同维护全球产业链供应链稳定畅通。三是推动构建制造业合作伙伴关系,为制造业开放合作搭建交流平台。

## 上半年全国铁路 投产新线2043.5公里

■记者 樊曦

新华社北京7月26日电 记者26日从中国国家铁路集团有限公司获悉,上半年,全国铁路投产新线2043.5公里,其中高铁995.9公里。郑渝高铁襄阳至万州段、济郑高铁濮阳至郑州段、黄冈至黄梅高铁、和田至若羌铁路、北京丰台站等项目依法安全高质量开通,川藏铁路、滇藏铁路丽江至香格里拉段、重庆至昆明高铁等在建工程有序推进,积极发挥建设拉动作用,为稳住经济大盘多作贡献。

资、新线投产”,紧盯重点开通项目,科学调配建设资源,优化施工组织安排,强化现场督导检查,狠抓联调联试、试运行、安全评估等开通前期工作,保持了新线新站开通准备工作稳步推进态势。6月份,郑渝高铁襄阳段、济郑高铁濮阳至郑州段、黄冈至黄梅高铁、和田至若羌铁路、北京丰台站等项目依法安全高质量开通,投产新线里程达到1462.2公里,占上半年投产总里程的七成以上。

下一步,国铁集团将深入贯彻党中央、国务院稳住经济大盘部署,落实中央关于加快推进交通基础设施建设的部署,充分发挥铁路建设用工规模大、产业链条长、拉动经济增长作用明显等优势,坚决完成年度投资任务和实物工作量,确保年内渝厦高铁常德至益阳至长沙段、北京至唐山铁路、湖州至杭州铁路、弥勒至蒙自铁路等项目开通运营。



## 多彩活动度假期

7月26日,在国家奥林匹克体育中心综合训练馆,参加夏令营的小朋友在练习书法。正值暑假,小朋友们来到位于北京市朝阳区的国家奥林匹克体育中心综合训练馆,参加这里举办的“艺体化”夏令营,在参与综合体能训练、乒乓球、羽毛球等体育活动的同时,学习书法、绘画等技艺,度过丰富多彩的假期生活。

■摄影 新华社记者 金皓原

## 习近平 同印度尼西亚总统佐科会谈

◀◀◀上接第1版

佐科表示,我谨预祝中国共产党第二十次全国代表大会取得圆满成功,相信在习近平主席坚强领导下,中国未来将取得更大成就。印尼和中国是全面战略伙伴,确立了共建命运共同体的重要目标,彼此合作是互利共赢的,不仅给两国人民带来福祉,也为地区和世界和平与发展作出重要贡献。在当前充满不确定性的国际形势下,印尼和中国的良好合作体现了双方关系的战略性,对地区和世界都是正能量。印尼愿同中方一道,不断深化两国全面战略伙伴关系,为促进地区和平和全球发展作出更大贡献。印尼钦佩中国在扶贫方面取得的杰出成就,愿借鉴中方成功经验。欢迎中方积极参与印尼新首都和北加里曼丹绿色工业园建设,加强“全球海洋支点”构想同共建“一带一路”倡议战略对接,深化投资、技术、疫苗、医疗卫生等领域合作。雅万高铁是印尼快速发展的象征,印尼愿同中方共同努力,确保雅万高铁按时竣工

运行,使其成为两国友谊的又一丰碑。感谢中方支持印尼做好二十国集团主席国工作,印尼愿同中方密切协调,推动二十国集团领导人巴厘岛峰会取得成功。作为明年东盟轮值主席国,印尼愿为东盟同中国关系发展作出积极努力。

两国元首就乌克兰危机等问题交换意见,认为国际社会应该为劝和促谈创造条件,为乌克兰局势缓和降温、稳定全球经济秩序发挥建设性作用,共同维护好来之不易的地区和平稳定局面。

双方发表《中华人民共和国和印度尼西亚共和国两国元首会晤联合新闻声明》并签署关于共同推进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路倡议与“全球海洋支点”构想有关合作的谅解备忘录以及疫苗、绿色发展、网络安全、海洋等领域合作文件。

当晚,习近平和夫人彭丽媛为佐科和夫人伊莉亚娜举行晚宴。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

## “儿童食品安全”答记者问



最近《法制日报》做了一个关于“儿童食品安全”的报道。

1. 您如何看待儿童食品市场火爆的现象?在您看来,现有的儿童食品商品是否能真正满足儿童健康成长的需要?

答:儿童食品并非食品分类,而是“针对儿童营销”的食品,类似的还有老人、孕妇、青少年等等。之所以火爆,当然是因为溢价高,好挣钱,细分市场本来就是一种常见营销策略。

现有食品(包括普通成人食品)完全可以满足孩子发育需要,只需要家长自己来合理选择和搭配。这一基本道理其实适用于除了婴幼儿以外的成人和儿童。

2. 调查发现,现有部分儿童食品商品仅靠可爱的外形包装、造型等设计成分,即可在产品名称中标注有“儿童”食品字样,从而吸引儿童及其家长购买。然而,这些产品往往和成人食品配料并无明显差别。您如何看待这一现象?这是否意味着所谓“儿童食品”的门槛过低?

答:前面说了,因为这是一个营销概念,所以也不存在门槛过低的问题,它的门槛就是普通食品一样的门槛。我给孩子就是买普通成人食品,我吃什么,她就吃什么。

3. 目前来看,同样明确标注有婴幼儿、儿童专用的奶粉类食品,有明确的国家标准。例如,2021年3月,国家卫健委发布的《食品安全国家标准婴幼儿配方食品》《食品安全国家标准较大婴儿配方食品》和《食品安全国家标准幼儿配方食品》3项标准。正是因此,奶粉在一定程度上受到严格质检和把控。与奶粉相比,其他所谓的儿童食品商品是否缺乏国家标准限制,从而导致现实中缺乏监管?儿童食品是否需要设置更加专业而有针对性的国家标准?

答:“没有儿童食品安全标准”是对食品法规体系的严重误解。之前经常有人大代表和政协委员提“儿童食品安全标准”,实际上这是没有必要的,从专业角度,你根本提不出它与普通食品任何不一样的安全指标(包括添加剂)。

所谓的“不健康”也是营养范畴,是合理搭配和适度消费的问题。不要总想着用食品安全标准解决一切问题,那样只会越来越乱。

4. 针对目前儿童食品市场乱象,您认为应该从哪些方面进行改善?

答:个人观点,一是规范针对儿童的营销行为,二是要教育消费者,尤其是家长,如何选择以及如何搭配。孩子吃的问题主要不是安全问题,而是吃太多或不均衡。

安全问题可以怪生产厂家和监管部门,营养问题得怪自己,大家都喜欢把责任推给别人,不愿承认自己的问题。

## 城镇低保适龄妇女“两癌”免费筛查 ——乳腺癌防治知识

### 1. 什么是乳腺癌?

乳腺癌发病率占全身各种恶性肿瘤的7%-10%,好发年龄在40-60岁之间,部分与遗传有关。乳腺癌的成因与某些化学、物理、生物、营养等外环境和遗传、免疫、激素等内环境的影响有关。凡有乳腺组织的部位都可以发生乳腺癌。

### 2. 乳腺癌有哪些表现?

乳房出现肿块、乳头溢液、皮肤的变化(出现“酒窝”或“桔皮样变”现象)、乳房轮廓及弧度形态不规则、乳头内陷、腋窝淋巴结肿大。

### 3. 哪些人更容易得乳腺癌?

- ①有癌症家族史的人;
- ②月经初潮早(12岁以下)、绝经年龄晚(55岁以上)的人;绝经后长时间补充雌激素或育龄妇女不加选择服用甾体类避孕药的人;
- ③患有某些乳腺良性疾病的人;
- ④未哺乳、未生育或生育过晚或流产次数多的人;
- ⑤乳腺异常的人;
- ⑥曾患某种妇科恶性肿瘤的病人;
- ⑦经常接受放射线胸透或拍胸片的人;
- ⑧饮食习惯不良的人;

### ⑨工作压力大、生活不规律的人。

### 4. 如何早期发现乳腺癌?

- ①养成乳腺自我检查的习惯;
  - ②定期参加乳腺检查。
- 专家建议:
- ①大于18岁的女性,每月一次乳房自我检查。
  - ②18-40岁的妇女,至少每三年接受医生检查一次。
  - ③大于40岁的女性,每年接受医生检查一次。

淮北市妇女联合会

## 淮北名仕汇俱乐部装修改造公告

为了给广大消费者提供更完美的娱乐体验,现我公司决定对名仕汇俱乐部进行改造升级,期限暂定四个月,装修期间欢迎广大消费者光临我公司二店 淮北市星际汇娱乐会所(翠峰路原美丽神话)。装修期间给广大玩家带来不便敬请谅解!

在本店拥有688开房卡/238开房卡的客户可持卡至我公司二店星际汇娱乐会所前台换取星际汇开房卡,可在星际汇娱乐会所使用,待本店重新开业后不可在本店重新使用。688开房卡所赠送酒水在星际汇娱乐会所一律不予使用。拥有充值卡的vip客户以及拥有寄存酒水的客户,待本店重新开业后可继续使用。

淮北市名仕汇俱乐部  
2022年7月23日

## 商业用房五年期经营权拍租公告

一、拍租标的及竞买保证金:  
淮北市古城路原林业局二楼整体商业用房五年期经营权。竞买保证金:贰万元。

二、拍租时间:2022年8月3日(星期三)上午9:00时  
拍租地点:淮北市公共资源交易中心二楼竞价大厅(中拍平台)

三、标的展示:拍卖日前两天,标的所在地

四、登记手续:请于2022年8月2日16:00前持下列手续办理竞买登记:  
1. 法人或自然人有效身份证件(原件及复印件);  
2. 竞买保证金缴纳凭证(账户名称:淮北市公共资源交易中心;账号:1305016109024976696;开户行:工行淮海路支行);  
3. 手续费资料费:贰佰元(交至拍卖公司);  
5. 其他事宜详见http://ggzy.huaibei.gov.cn  
联系电话:18456128889  
公司地址:淮北市相山区古城路批发市场南门综合楼一楼108号  
淮北中祥拍卖有限公司  
2022年7月27日

## 拍卖公告

一、受安徽冠绅建设工程有限公司委托,我公司定于2022年8月25日上午9:30在淮北市公共资源交易中心以网上竞价的方式公开拍卖以下标的:废弃土石料约754908.20m<sup>3</sup>,起拍价:7928.22万元,竞买保证金:3000万元。

二、标的展示时间:即日起至拍卖前。标的所在地:淮北市城东南约10.1km,烈山区东约7.3km,参拍条件:登陆淮北市公共资源交易中心网站http://ggzy.huaibei.gov.cn/

三、竞买登记:有意向竞买人须于拍卖前2022年8月24日16:00前持有效期内营业执照(副本)、验资报告、法定代表人证明书、法人代表身份证及复印件,委托他人竞买的还需提供授权委托书和代理人的身份证及复印件,所有复印件需加盖单位公章。(账户名称:淮北市公共资源交易中心;账号:1305016109024976696;开户行:工行淮海路支行),到淮北市公共资源交易中心五楼520室办理登记手续。

联系电话:淮北市公共资源交易中心 王主任(电话):0561-3116430  
安徽冠绅建设工程有限公司  
陈工(电话):0561-4686698  
淮北中祥拍卖有限公司  
项先生(电话):18110330961、18456128889  
地址:  
淮北市相山区古城路批发市场南门综合楼1楼108号  
淮北市公共资源交易中心  
安徽冠绅建设工程有限公司  
淮北中祥拍卖有限公司  
2022年7月27日

## 声明

李博文,出生医学证明遗失,编号:P 340158915,声明作废。

葛正杰,出生医学证明遗失,编号:Q 340300034,声明作废。

王翊宸,出生医学证明遗失,编号:P 340797258,声明作废。

郜梓钰,出生医学证明编号:T 340158202,因登记信息虚假,特登报声明原出生医学证明作废。

## 关于刊登各类公告、声明的说明

淮北市传媒中心《淮北日报》窗口服务主要办理登报遗失声明、登报声明、各类公告(注销公告、减资公告、解除劳动合同公告等)。

地址:  
淮北市古城路153号(二马路淮北日报社旧址一楼)  
淮北市南湖路198号(淮北市传媒中心广告经营部)  
咨询电话:3053810 18656109035